Вариант 1



Диагностическая работа по физике
10 класс. 
Разделы: "Механика", "МКТ и термодинамика", "Электродинамика"
Инструкция по выполнению работы

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 40 минут. Работа состоит из 3 частей, включающих 15 заданий.

Часть 1 содержит 10 заданий (А1–А10). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых правильный только один.

Часть 2 содержит 3 задания (В1–В3), в которых ответ необходимо записать в виде набора цифр. 

Часть 3 состоит из 2 задач (С1–С2), для которых требуется дать развернутые решения.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у вас останется время.

Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.

Десятичные приставки

	Наимено-вание
	Обозначе-ние
	Множи-тель
	Наимено-вание
	Обозначе-ние
	Множи-тель

	гига
	Г
	109
	санти
	с
	10–2

	мега
	М
	106
	милли
	м
	10–3

	кило
	к
	103
	микро
	мк
	10–6

	гекто
	г
	102
	нано
	н
	10–9

	деци
	д
	10–1
	пико
	п
	10–12


	Константы
	

	число (
	( = 3,14

	ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная
	G = 6,7·10–11 Н(м2/кг2

	универсальная газовая постоянная
	( = 8,31 Дж/(моль(К)

	постоянная Больцмана
	( = 1,38(10–23 Дж/К

	постоянная Авогадро
	(А = 6(1023 моль–1

	скорость света в вакууме
	с = 3(108 м/с

	коэффициент пропорциональности в законе Кулона
	( = 
[image: image1.wmf]0

πε

4

1

= 9(109 Н(м2/Кл2

	модуль заряда электрона (элементарный 

электрический заряд) 
	( = 1,6(10–19 Кл

	Соотношение между различными единицами

	температура
	  0 К = – 273(С

	
	

	
	


	Удельная теплоемкость
	

	воды
	4,2(10 3 
	Дж/(кг(К)
	алюминия
	900
	Дж/(кг(К)

	льда
	2,1(10 3
	Дж/(кг(К)
	меди
	380
	Дж/(кг(К)

	железа
	460 
	Дж/(кг(К)
	чугуна
	500
	Дж/(кг(К)

	свинца
	     130
	Дж/(кг(К)
	
	

	
	
	
	
	

	Удельная теплота
	

	парообразования воды
	2,3(106 Дж/кг

	плавления свинца
	2,5(104 Дж/кг 

	плавления льда
	3,3(105 Дж/кг 

	

	Нормальные условия:     давление   105 Па,  температура  0(С


	
	
	
	

	Молярная маcса
	
	
	

	азота
	28(10–3 
	кг/моль
	   кислорода
	32(10–3 
	кг/моль

	аргона
	40(10–3
	кг/моль
	   лития
	6(10–3
	кг/моль

	водорода
	2(10–3
	кг/моль
	   молибдена
	96(10–3
	кг/моль

	воздуха
	29(10–3
	кг/моль
	   неона
	20(10–3
	кг/моль

	гелия
	4(10–3
	кг/моль
	   углекислого газа
	44(10–3
	кг/моль

	
	
	
	


Часть 1
	При выполнении заданий части 1 в бланке ответов  под номером выполняемого вами задания (А1–А10) поставьте знак «(» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.




А1. На рисунке приведен график зависимости проекции скорости тела (x от времени t. 
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Проекция ускорения тела ax в интервале времени от 12 до 16 с представлена графиком

	1)
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А2. Система отсчета связана с лифтом. Эту систему можно считать инерциальной в случае, когда лифт движется

	1)
	замедленно вниз

	2)
	ускоренно вверх

	3)
	равномерно вверх

	4)
	ускоренно вниз 
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А3. Шары движутся со скоростями, показанными на рисунке, и при столкновении слипаются. Как будет направлен импульс шаров после столкновения?
	1) 
	
[image: image7.wmf] 


	2) 
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	3) 
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	4) 
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А4. В результате нагревания неона его абсолютная температура увеличилась в 4 раза. Средняя кинетическая энергия теплового движения его молекул при этом 
	1)
	увеличилась в 4 раза

	2)
	увеличилась в 2 раза

	3)
	уменьшилась в 4 раза

	4)
	не изменилась





А5. В процессе эксперимента внутренняя энергия газа уменьшилась на  40 кДж, и он совершил работу 35 кДж. Следовательно, в результате теплообмена газ отдал окружающей среде количество теплоты, равное
	1)
	75 кДж
	2)
	40 кДж
	3)
	35 кДж
	4)
	5 кДж

	
	
	
	
	
	
	
	




А6. В баллоне объемом  1,66 м3 находится 2 кг газа при давлении  105 Па и температуре  47(С. Какова молярная масса газа? 
	1)
	44 г/моль
	2)
	32 г/моль
	3)
	8,31 г/моль
	4)
	16,6 г/моль





А7. Один моль идеального газа сначала сжимается при постоянной температуре, затем нагревается при постоянном давлении и, наконец, охлаждается при постоянном объеме до первоначальной температуры. Какой из графиков в координатах р-Т соответствует этим изменениям? 

	1)
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А8. Модуль сил взаимодействия между двумя неподвижными точечными заряженными телами равен F. Чему станет равен модуль этих сил, если увеличить заряд одного тела в 3 раза, а второго – в 2 раза?

	1)
	5F
	2)
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А9. Схема электрической цепи показана на рисунке. Когда ключ К разомкнут, идеальный вольтметр показывает 8 В. При замкнутом ключе вольтметр показывает 7 В. Сопротивление внешней цепи равно 3,5 Ом. Чему равно внутреннее сопротивление источника тока?
	1)
	0,5 Ом
	2)
	1,5 Ом
	3)
	2 Ом
	4)
	2,5 Ом






А10. В процессе экспериментального исследования жесткости трех пружин получены данные, которые приведены в таблице.

	Сила (F, Н)
	     0                     
	  10         
	   20
	   30

	Деформация пружины 1 ((l, см)
	     0
	   1
	    2      
	    3

	Деформация пружины 2 ((l, см)
	     0
	   2
	    4            
	    6 

	Деформация пружины 3 ((l, см)
	     0            
	 1,5 
	    3
	  4,5


Жесткость пружин возрастает в такой последовательности:

	1)
	1, 2, 3

	2)
	1, 3, 2
	3)
	2, 3, 1

	4)
	3, 1, 2
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Часть 2

	Ответом к каждому из заданий В1–В3 будет некоторая последовательность цифр. Эту последовательность надо записать в бланк ответов   справа от номера соответствующего задания без пробелов и других символов, начиная с первой клеточки. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведенными в бланке образцами.  




В1. Камень бросили с балкона вертикально вверх. Что происходит со скоростью камня, его ускорением и полной механической энергией в процессе движения камня вверх? Сопротивление воздуха не учитывать. Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

	1)
	увеличивается

	2)
	уменьшается

	3)
	не изменяется


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Скорость камня
	Ускорение камня
	Полная механическая энергия камня

	
	
	





В2. Неподвижный положительный точечный заряд Q создает в вакууме электростатическое поле. На расстоянии r от него помещают пробный точечный заряд q. 

Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ФОРМУЛЫ

	А) 
	Сила, действующая на пробный заряд
	1)
	kq/r2

	Б)
	Напряженность электростатического поля в точке, где расположен пробный заряд
	2)
	kQ/r2

	
	
	3)
	kqQ/r

	
	
	4)
	kqQ/r2

	А
	Б

	
	



В3.  В сосуде под поршнем находится идеальный газ. Если при нагревании газа его давление остается постоянным, то как изменятся величины: объем газа, его плотность и внутренняя энергия? 

Для каждой величины определите соответствующий характер ее изменения: 

	1)
	увеличилась

	2)
	уменьшилась

	3)
	не изменилась


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

	Объем газа
	Плотность газа
	Внутренняя энергия газа

	
	
	




Часть 3

	Решение задач С1–С2 необходимо записать в бланке ответов. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике. При оформлении решения в бланке ответов запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем решение соответствующей задачи.




[image: image19.emf] 

С1. Около небольшой металлической пластины, укрепленной на изолирующей подставке, подвесили на шелковой нити легкую металлическую незаряженную гильзу. Когда пластину подсоединили к клемме высоковольтного выпрямителя, подав на нее отрицательный заряд, гильза пришла в движение. Опишите движение гильзы. Ответ поясните, указав, какие физические явления и закономерности вы использовали для объяснения. 
С2.  На рисунке изображено изменение состояния 1 моль  идеального одноатомного газа. Начальная температура газа 27(С. Какое количество теплоты сообщено газу в этом    процессе?
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